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ПРАВОВИЙ ВИМІР РОЗВИТКУ СУЧАСНОГО 

СУСПІЛЬСТВА 

 
Адаменко О.В., здобувач другого (магістерського) 

рівня вищої освіти, спеціальності 014 Середня освіта (Історія) 

Окорокова В. В.,(науковий курівник) д.філос.н., доцент 

кафедри всесвітньої історії та методології науки 

ДЗ «Південноукраїнський національний педагогічний 

університет імені К.Д. Ушинського» (м. Одеса) 

 
ПРАВОВЕ СТАНОВИЩЕ ЖІНКИ ЗА ЗАКОНАМИ 

ХАММУРАПІ 

Закони Хаммурапі є яскравим прикладом кодифікації правової 

думки на території Стародавнього Сходу, головною метою якої 

була уніфікація правових норм у Вавилонському царстві після 

об'єднання царем Хаммурапі шумеро-аккадских міст-держав. Крім 

цього вчені донині відзначають їх новації для тодішньої правової 

системи в країнах де панували основні принципи східної деспотії. 

Окрему увагу викликає правове становище жінки у 

Вавилонському царстві за Законами Хаммурапі і тут О. Жданович 

зазначає, що жінка вважалася майже безправною особистістю, за 

винятком випадків, коли вона могла розпоряджатися власним 

майном, укладати угоди купівлі-продажу, купувати землю, рабів і 

наживати гроші [1]. 

Слід зазначити, що ні ранній вік, ні відсутність згоди нареченої 

не були перешкодою для укладання шлюбу. Шлюб полягав тільки 

писаним договором. Він укладався між нареченим і батьком 

нареченої. Договір передбачав грошову виплату. У разі відмови 

одного із наречених від весілля, він повинен виплатити викупну 

плату. Причому наречена виплачує суму в два рази більше. 

Головою сім'ї був чоловік. Йому належало право 

розпорядження дружиною і дітьми. Дружина була піддана цілої 

низки обмежень і свобод, а також жорсткому ступеню покарань. 

Якщо дружина була викрита в перелюбстві, то її пов'язували 

разом зі спільником і кидали у воду, поки вони не задихнуться. А 
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у випадку з чоловіком, наречена просто забирала своє майно і 

поверталася назад до рідної домівки [2]. 

Бездітна дружина могла привести чоловікові наложницю, 

залишаючись господинею в домі. Але чоловік в такому випадку 

мав право на розлучення. Для нього не існувало юридичних 

перешкод до розлучення. Якщо чоловік потрапляв в полон або 

перебував безвісно відсутнім, залишивши дружину без належного 

матеріального забезпечення, то вона мала можливість вийти заміж 

вдруге з умовою повернутися до свого першого чоловіка після 

його повернення додому [2]. 

Що стосується прав успадкування та розподілу майна, то вони 

здійснювалися згідно із законом. Закон прагнув примирити між 

собою дві вимоги: зберегти за дітьми майно їх матері і не 

вилучати його при цьому з обороту. Досить імовірно, що для 

заміжньої жінки практичні можливості незалежної господарської 

діяльності були невеликі. Але вона могла діяти цілком самостійно. 

В якості спадкоємців виступали: діти, усиновлені діти, внуки, діти 

від рабині-наложниці, якщо батько визнав їх своїми. Сестра 

отримувала стільки ж, скільки брати. Майно померлих батька і 

матері переходило до їхніх синів і дочок. Дочки при цьому 

отримували свою спадкову частку у вигляді приданого. Діти від 

рабинь брали рівну участь в розподілі майна. Якщо офіційного 

визнання не було, вони отримували лише свободу. 

Таким чином, шлюбно-сімейні відносини за законами 

Хаммурапі, як однієї з найбільш значущих правових пам'яток 

Стародавнього Сходу, дають можливість сформувати нам 

уявлення про правове становище жінки на початковій стадії 

розвитку правових норм Вавилонії у XVIII ст. до н. е. В силу того, 

що Закони Хаммурапі були засновані на звичаях і юридичній 

практиці, яка склалася на той час, вони мали казуїстичний 

характер. Дані закони вплинули на закріплення принципу 

справедливості в правовому регулюванні, визначили шлях 

подальшого розвитку шлюбу і сім'ї в цілому. 
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КОРИСНІСТЬ ОСВІТИ ЮРИСТА У СУЧАСНОМУ 

СУСПІЛЬСТВІ 

На сьогоднішній день в Україні далеко не кожний, хто вступає 

до вищого навчального закладу, після закінчення навчання 

продовжує працювати по своєї спеціальності. Пов’язано це з 

багатьма факторами: невірний вибір професії при вступі і 

подальше розчарування у неї, висока конкуренція на ринку праці, 

мала заробітна платня та безліч інших причин. 

Серед усіх професій однією з найбільш гнучких та придатних 

до застосування у житті поза професійною діяльністю є професія 

юриста. 

З самого початку треба зрозуміти, що юридичний ступінь - це 

не прогулянка в парку, але переваги вивчення права 

перевершують «престиж», який багато хто пов’язує з таким 

ступенем. Знання, здобуті за час навчання, будуть служити вам 

все життя! 

Потенціал заробітку 

Ні для кого не секрет, що основна мотивація ходити кожного 

дня на роботу – отримування заробітної платні. Юристи з 

найдавніших часів були одними з найбільш затребуваних 

професій на ряду з лікарями, і на сьогоднішній день актуальність 
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